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PROTOKOLL 

Generalversammlung 13. April 2023 im Katholischen Kirchgemeindehaus
Anwesend: 
Urs Oswald (Vorsitz), Roland Jenny, Bartholomé Hunger, Markus Engler, Andreas Hartmann, Johannes Caseli, Leo Jeker, Bea Stucky, Annemarie Hartmann, Christine Hofstetter, Josy Lüscher, Max Lüscher, Anita Grond, Hans Hürlimann, Roland Schmid, Simon Rageth, Ju Giger, Rolf Hofstetter, Sepp Capol, Ursula Capol, Peter Inauen, Marlise Marty, Alice Hürlimann (23)
Entschuldigt:
Benjamin Hefti
Referent:
Gemeindepräsident Daniel Freund
Traktanden:
1. Protokoll der Generalversammlung vom 07.April 2022

2. Jahresbericht 2022 des Präsidenten


3. Abnahme der Jahresrechnung 2022




4. Revisorenbericht und Entlastung des Vorstandes

5. Budget 2023 

6 Varia und Umfrage

In einem Resüme über die Bautätigkeit im Dorf informiert Gemeindepräsident Daniel Freund, der just zu diesem Zeitpunkt während 113 Tagen die Geschicke der Gemeinde leitete. Vorerst befasst er sich mit dem Strassenbau und im Speziellen mit der Tätigkeit an der Vialstrasse. Diesen Arbeiten gingen umfangreiche verkehrstechnische Planungen voraus. So musste beispielsweise der Schulweg in die Stöcklistrasse verlegt werden oder wurde die Kreuzgasse zu einer Einbahnstrasse umfunktioniert. Weiter hat die Gemeinde im Bereich des Areals Büchel (nördlich der Schulanlage Obergasse) Ersatzparkplätze bereit gestellt. Ein zweiter Block seiner Ausführungen betrifft die Hochbauten, insbesondere die neuen Quartiere Gerbi, Plätzli und Schlossbungert. Dabei sind sehr grosse Aushubarbeiten erforderlich, was im Dorf zu einem immensen Lastwagenverkehr führte. Es galt mehrere tausend Kubikmeter Aushub abzuführen. Der grösste Teil davon wurde in den Baggersee in Untervaz verfrachtet.
Präsident Urs Oswald dankt dem Referenten für die eindrücklichen und klaren Ausführungen und überreicht ihm ein kleines Präsent. Gemeinde-präsident Freund kann in der Folge nicht an der Generalversammlung teilnehmen, da er zu einer Sitzung in Vilters SG erwartet wird.
Zu den Traktanden:




1. Protokoll der Generalversammlung vom 07. April 2022
Das Protokoll der Generalversammlung vom 7. April wird von Aktuar Barthli Hunger verlesen und in der Folge mit Applaus genehmigt.
2. Jahresbericht 2022 des Präsidenten 
Einleitend zu seinem Jahresbericht 2022 stellt Präsident Urs Oswald fest, dass der Einwohnerverein der einzige Dorfverein ohne Mitglieder ist, der aber auf eine breite Unterstützung der Bevölkerung zählen kann. Die zahlreichen freiwilligen Einzahlungen der Leserschaft, die Beiträge der politischen- resp. der Bürgergemeinde sowie die vielen Inserate der einheimischen Firmen sind beredtes Zeugnis dieser Unterstützung. 
Erfreulich sei aber auch, dass im Jahre 2022 nach 2020 und 2021 wieder Fritigstreffs organisert werden konnten. Erstmals habe ein Fritigstreff stattgefunden, dessen Erlös vollumfänglich der Unterstützung der Stiftung „Hope for Julia“ zugekommen sei.

Abschliessend bedankt sich Präsident Oswald bei seinen beiden Vorstandsmitgliedern Roland Jenny und Barthli Hunger. Roland Jenny wirkt seit zehn Jahren als Kassier, Barthli Hunger seit 30 Jahren als Aktuar und Redaktor der Zizerser Dorfzitig. Er überreicht den beiden ein Präsent und an Barthli Hunger einen Blumenstrauss für seine Gattin Doris, die sehr aktiv bei der Herausgabe der Dorfzitig mithilft. 
3. Jahresrechnung 2022
Die von Kassier Roland Jenny vorgetragene Jahresrechnung 2022 schliesst bei Ausgaben von CHF 65'240.21 und Einnahmen von CHF 65'458.60 mit einem Vorschlag von CHF 218.39 ab. Das Vereinsvermögen per 31. Dezember 2022 beläuft sich auf CHF 14'550.10. Nachdem Kassier Roland Jenny Fragen von Interessierten zu ihrer Zufridenheit beantworten kann, heisst die Versammlung die Jahresrechnung 2022 einsitimmig gut.
4. Revisorenbericht und Déchargéerteilung an den Vorstand

Rechnugsrevisorin Beatrice Stucky verliest den Revisorenbericht, den sie zusammen mit Mathias Monsch erstellt hat. Die Rechnungsrevisoren attestieren dem Kassier eine einwandfreie und saubere Buchführung. 

Die Versammlung heisst die Jahresrechnung diskussionslos gut und erteilt dem Vorstand Entlastung.
5. Budget 2023
Dem vom Kassier vorgelegten Budget für das Jahr 2023 wird ebenfalls ohne Gegenstimme zugestimmt. Das  Budget sieht Einnahmen von CHF 66'880.00 und Ausgaben von CHF 66'800.00 vor. Daraus resultiert ein kleiner budgetierter Vorschlag von 80 Franken.
7. Varia und Umfrage

Präsident Urs Oswald informiert, dass für das Jahr 2023 wiederum sechs Fritigtreffs organisiert werden. Erstmals sind die Rappagugga mit von der Partie.
Weiter informiert er, dass der Vorstand dabei ist, eine Hobby-Messe im Jahre 2024 zu organisieren. Er verweist dabei auf einen ersten Beitrag in der Dorfzitig vom Juni 2023.

Hans Hürlimann macht darauf aufmerkasm, dass innerhalb der Gemeinde zahlreiche Dokumente über die Geschichte von Zizers existieren. Diese müssten eigentlich in einem Archiv gelagert werden. Urs Oswald entgegnet ihm, dass der Vorstand sich dieser Sache bereits angenommen hat, und versucht, bei einem eventuellen Neubau des Schulhauses Obergasse bei dessen Planung einen Archivraum einzubringen.
Mit dem Dank an die Anwesenden schliesst Urs Oswald die General-versammlung und leitet zum vom Verein gestifteten Apéro über.
  Zizers, 15. April 2022
Für das Protokoll




Bartholomé Hunger
